НАЦИОНАЛНО СРЕДНО ОБЩООБРАЗОВАТЕЛНО УЧИЛИЩЕ  “СОФИЯ”

гр. София, ул.”Монтевидео” № 21, тел. 955-98-92, тел./факс. 955-91-25

e-mail: nsou.sofia@gmail.com, e-mail: nsou151@abv.bg, web: nsou-sofia.org
_______________________________________________________________________________
                              ВЪТРЕШНОУЧИЛИЩЕН ТЕСТ

   за прием на учениците след VII  клас в НСОУ „София”

Попълнете трите си имена на бланката за отговори.

Отбелязвайте верния отговор с Х в бланката за отговори.

Имате право най-много на 3 (три) поправки в бланката за отговори.

Поправките се отбелязват със следния знак “ * ” и се заверяват от комисията.





        * * * * * 

Всеки верен отговор носи една точка.

Липса на отговор или грешен отговор не носят точки.

Успех!

ПРИМЕРЕН  ВЪТРЕШНОУЧИЛИЩЕН ТЕСТ

ЗА ПРИЕМ НА УЧЕНИЦИ СЛЕД VII КЛАС

ВАРИАНТ 2

РАЗДЕЛ 1. (1-6) РЕКОНСТРУИРАЙТЕ ТЕКСТА, КАТО ИЗБЕРЕТЕ НАЙ-ПОДХОДЯЩАТА ДУМА!
            Един от най-колоритните и поетични фестивали в света е карнавалът във Венеция. Улиците се изпълват с фокусници, жонгльори, акробати, клоуни. Всеки се облича в костюм и слага домино или ...1... на лицето си. Разнообразието е голямо – пъстри дрехи, кринолини, пищни перуки, украшения, ...2... с пера дълги черни пелерини, маски с огромни носове или шапки на шутове със звънчета. В много от работилничките в града могат да се видят костюми, които са истински произведения на ...3.... Някои от тях се оценяват на над 10 000 евро. Наред с веселите образи се промъква и черната маска на Смъртта. Да помнят хората, че всичко е преходно, да се веселят, похапват, пият и ...4.... Това отличава карнавала във Венеция от другите фестивали по света. Само на него са присъщи мистиката и магията. 

   За първи път карнавалът се провежда през ХV век пред двореца на Дожите с височайшото разрешение на папата. По-късно, през 1797 г., Наполеон завладява града и празнуването на карнавала е забранено за повече от 200 години. 

  Днес традицията е възстановена и Венеция отново изпраща зимата с фестивала, който привлича ...5... от цял свят, желаещи да се докоснат до неповторимата ...6... на най-известния европейски маскарад. 

1. а) очила

2.  а) шапки

3.  а) изкуството

б) маска 

     б)  каскети

     б) киното

в) бинокъл                в) забрадки                в) театъра
г) шнорхел                г) шноли                    г) цирка

      4.  а) викат   

5.  а) хора

6. а) картина



  б) танцуват
     б) туристи
                б) ситуация

  в) скачат
                 в) пътници                в) атмосфера

  г) крещят

     г) зяпачи
                г) обстановка

РАЗДЕЛ 2. (7-20)   отбележете верния отговор:
7.  КОЯ Е ВРЪЗКАТА МЕЖДУ ИЗРЕЧЕНИЯТА В СЛЕДНИЯ ТЕКСТ:
 „Веднъж, през зимата, Хитър Петър носел на гърба си дърва. Дървата били тънки и   дълги.”


а) зимата 


  
      в) дървата


б) Хитър Петър


      г) гърбът на Хитър Петър

8.  МРАВКА и СЛОН се отнасят, както:
        а) животно и  насекомо

     в) огромен и дребен

        б) паяк и комар 


     г) малко и голямо

9. КОЙ ОТ СЛЕДНИТЕ ИЗРАЗИ Е БЛИЗЪК ПО ЗНАЧЕНИЕ НА ИЗРАЗА: 

    „Пъха си носа, където не му е работата.”?

а) Ни чул, ни видял.

                  в) Не чете, а лапа мухите.

           б) Търси под вола теле. 
 
      г) На всяка манджа мерудия.

10.  Коя от думите има противоположно значение на думата „интересен”?

           а) искрен                                                  в) скучен

           б) лицемерен



      г) увлекателен

11. КОЯ Е ИЗТОЧНАТА ЕСТЕСТВЕНА ГРАНИЦА НА БЪЛГАРИЯ?
           а)  Черно море                                         в)  връх Тумба
           б)  река Дунав                                         г)  Резовска река
12.  С КОЯ ДЪРЖАВА ГРАНИЧИ БЪЛГАРИЯ НА СЕВЕР?
          а)  Македония                                          в)  Румъния
          б)  Гърция                                                 г)  Сърбия 
13.  Как дишат  ЖАБАТА и ТРИТОНЪТ?

          а)  с кожа и бял дроб

                в)  с хриле

          б)  с бял дроб

                            г)  с кожа
14. БИОЛОГИЧНОТО РАВНОВЕСИЕ в ПРИРОДАТА се нарушава:
         а) при събиране на гъби


в) при изсичане на горите

         б) когато кълвачът изяжда бръмбарите       г) при събиране на горски плодове

15.  Най-малката единица за измерване на информация е:

   а)  1 мега байт
(1 MB)

   в)  1 гига байт  (1 GB)


   б)  1 бит
  (1 b)


               г)  1 тера байт   (1 TB)
16. КОЕ ОТ ИЗБРОЕНИТЕ ПО–ДОЛУ ЕЛЕМЕНТИ НЕ Е ПЕРИФЕРНО УСТРОЙСТВО ЗА КОМПЮТЪРА?

         а)  принтер                                              в)  монитор  
         б)  процесор                                            г)  скенер
17.  Българският народ празнува  Деня на славянската писменост и култура на:
         а)  24 май                                                в)  1 ноември

         б)   3 март                                               г)  2 юни

18.  ПРОИЗВЕДЕНИЕТО НА ЦЕЛИТЕ ЧИСЛА ОТ - 3  ДО  3   Е:
         а)     36                                                     в)    0
         б)   - 36                                                     г)    1
19. КАКЪВ ЪГЪЛ СКЛЮЧВАТ СТРЕЛКИТЕ НА ЧАСОВНИКА В 12 ЧАСА И 15 МИНУТИ?
         а)  0 градуса                                            в)  90 градуса

         б)  5 градуса                                            г)  180 градуса

20. Намерете число, което се дели на 5 без остатък, а при деление на 2, 3 и 4 се   получава остатък 1.

          а) числото е 15                                        в) числото е 17 
          б) числото е 25                                        г) числото е 35

РАЗДЕЛ 3. (21-25) Добавете буквата или числото, което следва логически?

21)   М, К, И, Ж, Д, В,     [image: image1.wmf]

?



22)   2, 4, 6, 8, 10, 12,    [image: image2.wmf]

?



23)   0, 1, 1, 2, 3, 5, 8,    [image: image3.wmf]

?



24)   18, 15, 12, 9, 6, 3,  [image: image4.wmf]

?


 
25)   А, Е, И, О, У,   [image: image5.wmf]

?



26)   К, О, Т, А, Р, А, [image: image6.wmf]

?


27)   1, А, 2, Б, 3, В, 4, Г, 5,   [image: image7.wmf]

?


28)   0.001, 0.01,  0.1, 1,  [image: image8.wmf]


РАЗДЕЛ 4. (29-30) От колони а), б), в), г) вдясно, изберете графиката, която според вас следва в редицата:
	29. [image: image9.png]


…
	[image: image10.png]




	 
	А)
	Б)
	В)
	Г)


	30. [image: image11.png]


…
	[image: image12.png]




	 
	А)
	Б)
	В)
	Г)


РАЗДЕЛ 5. (31-34) отбележете верния отговор:
31. Утре е вторияТ  ден след понеделник. Кой ден е било вчера?
          а)  вторник                                                в)  неделя
          б)  събота                                                  г)  понеделник
32. Джак е по-висок от Питър, а соня е по-висока от Джак.
Кое от следните твърдения е вярно? 
а)  Соня е по-висока от Питър 

б)  Соня е по-нисъка от Питър 

в)  Соня е толкова висока, колкото и Питър 

г)  Невъзможно е да се каже дали Соня е по-висока или Питър 
33. гошо, Пешо, Мишо, тошо и сашо са братя и имат по една сестра.  Колко деца са?
            а)   5                                                        в)   8
            б)   6                                                        г)   10
34.  Ако всички мОМЧЕТА  са сини, а всички жени червени, то:

          а)  Всички мъже са зелени
          б)  Всички мъже  са сини
          в)  Всички момичета са розови
          г)  Всички момичета са сини
РАЗДЕЛ 6. (35-37)   КоЯ от 4-те  думите  най - малко прилича на останалите 3?
      35.   а)  мечка                        36.   а)  пшеница                      37.   а)  акула              
              б)  змия                                 б)  сено                                      б)  цаца                 

              в)  крава                                в)  овес                                      в)  делфин
              г)  тигър                                г)  ориз                                      г)  калкан
РАЗДЕЛ 7. (38-40) Коя дума от долните 4 отговаря най-точно на сравнението?

38. Коляното  за  Крака  е,  както Лакътят   за :

а)  пръста                                               в)  нокътя
б)  ръката                                               г)  дланта 
39. Водата е за Леда,  както Млякото е за :

а)  пчелния мед                                    в)  житото 

б)  сиренето                                          г)  кифлата 
40. Млякото към Чашата се отнася така, както Писмото към :

а)  печата                                             в)  плика 

б)  химикала                                       г)  книгата 
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